



你开学,我护航。
现场把脉问诊明方向、严把校车安全关……开学前夕,各市州县区教育局提前谋划,多措并举,积极做好春季开学各项准备工作,为新学期提供了坚实保障。



临武县:

问诊把脉 助力薄弱校提质

本报讯(通讯员 李赞)开学前夕,在临武县第五完全小学每学期开学前召开的教学质量分析会上来了一位特殊嘉宾——临武县教育局党组书记、局长卢池云。

在简单的与会嘉宾介绍后,会议主持——该校党支部书记、校长黄琦即刻转入正题,组织听取了学校教学质量分析报告,并邀请了3位教师作经验分享、6位教师作现场分析表态发言。会议现场,卢池云仔细翻阅每一页会议资料,认真听取发言,或点头沉思,或提笔疾书,直到会议各项议程结束。

“固然生源、家长配合等多方面因素影响教学质量的好坏,但是刚才胡老师反思的时候能够将自己摆进去去想对策,这就是进步的前奏。”针对教师们的发言,卢池云进行了中肯地点评,明确了本学期抓实培优补差、课堂教学、作业设计、团队教研等教学提质方向。

“今年我们虽然是第一次见面,但这一年我们一定会经常见面,相信只要我们心往一处想、劲往一处使,就一定打赢教育教学质量‘翻身仗’,实现质量强校、教育强县目标。”卢池云的解释,道出了此番参会的初衷来意,除了要跟教师们一起为学校教育教学质量提升慢现场“把脉问诊”外,更重要的是给学校老师打气鼓劲。

据了解,临武县教育局领导“坐镇”的校级教学质量分析会不止临武县五完小,针对上学期教学质量考评结果相对薄弱的学校,临武县教育局党政领导全员出动,与薄弱校结成帮扶对子,以上学期质量分析为切口,全学年跟踪督导,通过推门听课、学科座谈、师生随访、数据比对、动态考评等方式,深入被帮扶学校开展大“诊脉”,因材施教精准帮扶,力求结对帮扶落实落细、见质见效,实现教育齐步走、教学大提质。

● 人物

范浴阳 1995年毕业于邵阳学院英语专业,怀着对教育的热爱、带着投身家乡教育事业的美好愿望,先后在隆回县鸭田中学、隆回六中、隆回九中任教,2018年8月调入隆回一中工作至今。

从教28年来,范浴阳一直坚守在教学一线,并连续担任多年班主任。她结合所带班级的特色以及学生的不同个性和家庭情况,采取不同的教育方法和措施,正面引导,热情辅导,鼓励他们积极向上,并和学生的家长保持电话联系,让他们对孩子们未来充满希望。同时,她还利用活动课时间与 学生交流,聊生活、谈学习、讲未来。为了更好地管理班级,她组建了一支得力的班团干部队伍,采用小组协作模式管理,引导他们进行自我管理和自主管理,相互帮助,相互竞争,共同学习,共同进步,挖掘出学生的潜在能力,促使学生自主管理能力进一步

鹤城区:严把校车安全关

本报讯(通讯员 邹峰 周景)2月22日,怀化市鹤城区教育局联合怀化市交警直属一、三、四大队对该区校车驾驶员及照管员开展安全培训。

会议强调:校车驾驶员要做好“三检三观”,即检查好车辆性能、检查自身身体状况、检查自身情绪,观察运行道路状况、观察天气变化、观察车内照管员及乘车学生状况;照管员要做好“三督三

查”,监督驾驶员精神状况、监督驾驶员有无违规操作、监督学生乘车纪律,查看乘车学生身体状况并清点人数、查看学生安全带有无解开、收车时查看学生是否全部离开校车。

当天下午交警们对全区200余台校车逐辆进行检查,对发现的问题认真登记,并责令所属学校、幼儿园限期整改落实,确保春季开学安全进行。

洪江市:部门联动 督查未成年人保护工作

本报讯(通讯员 杨瀚 廖群)2月22日,洪江市沙湾乡未保办、派出所及社工站工作人员来到沙湾乡中心小学督查未成年人保护工作开展情况。

检查组走进校园,实地查看寝室、教室、食堂等重点区域,着重检查学校是否建立预防性侵害制度、是否有专人负责校园安全工作、是否对学校招录聘用人员进行严格审查、是否实现重点区域监

控全覆盖,并对学生法治教育、预防性侵害等安全教育开展情况、留守儿童等特殊学生关爱情况、控辍保学等问题进一步延伸检查。

下一步,沙湾乡将通过多种形式对师生及家长进行未成年人保护宣传,增强未成年人自我保护意识,提高广大群众对保护未成年人重要性的认识,引导家长做到合理监护,共同守护未成年人健康成长。

东安县:助力领导班子素质提升

本报讯(通讯员 左洪斌)为大力弘扬践行教育家精神,打造一支政治素质过硬、业务水平精湛、教育管理新颖的中小学行政管理队伍,近日,东安县教育局组织开展2024年春季中小学校领导班子素质提升培训,共400余人参加。

开班仪式上,县教育局党组书记陈

瑶林勉励参训人员,一个好校长就是一所好学校,要常思学校的发展方向、要有先进的教育理念、要有高效的管理策略。

据悉,此次培训邀请了3位在教育领域具有突出贡献的专家进行专题讲座,从教育教学、校园管理、师德师风等方面为大家进行培训。

岳塘区: 开局抓廉政警示

本报讯(通讯员 李建南)为进一步深化廉政警示教育,用身边事教育身边人,2月25日,湘潭市岳塘区教育局组织局机关全体干部、各教育集团、学校校级班子等共300余人集中观看《深渊》警示教育片,开启新学期廉政第一课。

集中观看后,岳塘区教育局相关负责人作了题为《以案为鉴知敬畏 防微杜渐守底线》的讲话,要求全体参会人员要以案为鉴,严守纪律规矩,知敬畏、存戒惧、守底线。

参会人员纷纷表示,通过观看警示教育片,心灵受到了强烈震撼,思想受到了深刻洗礼,一定从中汲取教训,拧紧思想“总开关”,严守纪律“底线”。

道县: 立师德 铸师魂 强师能

本报讯(通讯员 蒋正争 何文斌 彭湘春)近日,道县各中小学校、幼儿园多形式开展“立师德,铸师魂,强师能”师德师风教育开学第一课,规范职业行为,明确师德底线,铺筑教师成长路。

近年来,道县坚持把师德师风建设摆在突出位置,将师德教育纳入教师全员培训、校本培训中,持续开展形式新颖、富有实效的系列教育实践活动。

“此举旨在弘扬教育家精神,营造风清气正的教育氛围,激励教师努力成为‘四有’好教师。”道县教育局党组书记、局长周明远说。



闹元宵

2月24日,石门县永兴街道中心幼儿园内张灯结彩,气氛好不热闹。当天,石门县教育局在该园开展“我们的节日·元宵”活动,该局机关全体干部职工以工会小组为单位参加“群龙取水”“爱心传递”“五子棋接力”三个游戏项目。

“吃一碗汤圆,盼一年圆满”“灯火长明,喜乐安宁”……活动结束后,不少职工在微信朋友圈“晒”祝福,共同“云上闹元宵”。

张骞 覃业彦 摄影报道

初心如磐育桃李 ——记隆回县骨干教师范浴阳

通讯员 陈齐政

形成与发展,让每个人都充分体现了自身的价值,提高了他们自我约束、自我管理的能力。因为出色的管理能力,她每学期都被评为优秀班主任、十佳班主任。

作为班主任,对于那些家庭特别困难的学生,范浴阳从学习和生活等方面关心、鼓励和帮助他们,并关注他们的身心健康发展。特困学生李飞(化名),父亲在他一岁多时就离开了家,母亲多病,家中还有一个姐姐,家庭一直处于困境当中。通过努力李飞考入隆回一中,在学校时,范浴阳发现李飞只是偶尔去食堂吃早餐,或者只吃一个包子,且性格变得越来越内向。当他了解到李飞的实际情况后,她主动帮李飞申请了每年3000

元的“顺丰莲花助学金”,并经常带他去食堂吃饭,进行心理疏导。李飞重拾学习的动力,经过一个学期的努力,学习成绩稳步前进,并积极参与班级活动,成为同学们学习的榜样。

范浴阳始终坚持学习教育教学理论和新课程理念,积极探索新课程下的新教法,认真熟悉、分析和钻研教材,积极了解不同年级学生对英语的学习情况,结合不同班级学生学习的特点,设计好每一堂课,备好每一节课。她坚持采用小组协作模式,分组、分层次开展教学活动;坚持以学生为主体,注重学生的亲身体验,采用任务式情景教学模式,采用信息化教学手段,提倡分层教学、快乐教学

的理念和“做中学、学中做和学中教”的教学思想,逐渐形成了轻松愉悦、寓教于乐、高效严谨的教学风格,让学生真正爱上英语。

范浴阳每年坚持参加各级教学竞赛,教学比武多次获省、市级奖励,教案连年被评为县级优秀教案一等奖,辅导学生多次获得省、市级英语技能竞赛奖励。她注重教研教改,及时进行经验总结,参与2个省级课题,多篇教学论文获国家、省级奖励,参与编辑高考复习资料,担任全国英语等级考试口语考官,还多次参加省市县的演讲比赛,屡获佳绩。

从教28年,范浴阳付出的是汗水,收获的是沉甸甸的果实,先后获得隆回县骨干教师、优秀班主任、优秀教师、优秀德育工作者等荣誉称号,并多次获县政府嘉奖。